



## Podaci o predmetu

### Specijalizovani tužilac protiv Hisnija Gucatija i Nasima Haradinaja (Predmet broj KSC-BC-2020-07 & KSC-CA-2022-01 & KSC-SC-2023-01 )

#### HISNI GUCATI



Predsednik Udruženja ratnih veterana Oslobodilačke vojske Kosova (OVK)

#### NASIM HARADINAJ



Potpredsednik Udruženja ratnih veterana Oslobodilačke vojske Kosova (OVK)

<b>Optužnica</b>	Inicijalna optužnica potvrđena 11.decembra 2020, obelodanjena 14. decembra 2020. Korigovana optužnica podnesena 5. jula 2021, a manje redigovana verzija optužnice 4. oktobra 2021. Poslednja optužnica nalazi se <a href="#">ovde</a> .
<b>Prvostepena presuda</b>	Gucati: oglašen krivim za pet od šest tačaka optužnice - osuđen na 4,5 godine zatvora i izrečena mu novčana kazna od 100 evra Haradinaj: oglašen krivim za pet od šest tačaka optužnice - osuđen na 4,5 godine zatvora i izrečena mu novčana kazna od 100 evra
<b>Drugostepena presuda</b>	Gucati: kazna umanjena na 4 godine i 3 meseca zatvora i novčana kazna od 100 evra Haradinaj: kazna umanjena na 4 godine i 3 meseca zatvora i novčana kazna od 100 evra
<b>Sudije</b>	Sudija za prethodni postupak: Nikola Giju Pretresni panel II: Sudije Čarls Smit III (predsedavajući sudija), Kristof Barte, Genel Metro i Fergal Gejnor (rezervni sudija) Panel Apelacionog suda Sudije Mišel Pikar (predsedavajući sudija), Kai Ambos i Nina Jorgensen Panel Vrhovnog suda: Sudije Ekaterina Trendafilova, Kristina van den Vajngart i Danijel Fransen
<b>Hapšenje/Prebacivanje/ Prvo stupanje pred sud</b>	Gucati: uhapšen 25. septembra 2020. u Prištini, Kosovo; istog dana prebačen u Hag; prvo pristupanje sudu 18. decembra 2020: izjasnio se da nije kriv po svim tačkama optužnice. Haradinaj: uhapšen 25. septembra 2020. u Prištini, Kosovo; prebačen u Hag 26. septembra 2020; prvo pristupanje sudu 18. decembra 2020: odlučio da se izjasni o krivici u roku od 30 dana; dodatno pristupanje sudu 8. januara 2021: nije se izjasnio o krivici, sudija za prethodni postupak je u ime optuženog evidentirao da nije kriv.
<b>Kontekst</b>	U optužnici se navodi da su najkasnije od 7. do 25. septembra, na tri konferencije za štampu i drugim skupovima koji su se medijski prenosili, kao i daljim distribuiranjem informacija, Gucati i Haradinaj neovlašćeno otkrili informacije zaštićene Zakonom o Specijalizovanim većima, uključujući podatke o izvesnim (potencijalnim) svedocima na osnovu kojih se može otkriti njihov identitet. Gucati i Haradinaj su (potencijalnim) svedocima upućivali potcenjivačke optužbe i poruke i u više navrata izražavali nameru da sabotiraju rad Specijalizovanih veća. U optužnici se navodi da su tim radnjama Gucati i Haradinaj učinili povredu tajnosti postupka, vršili odmazdu i zastrašivanje protiv (potencijalnih) svedoka Specijalizovanog tužilaštva, što je imalo za posledicu opstrukciju njegovog rada i istraga.
<b>Optužbe</b>	Gucati i Haradinaj se terete za sledeća krivična dela na osnovu individualne krivične odgovornosti (član 16(3) Zakona): Krivična dela protiv pravosuđa i javne uprave (zastrašivanje svedoka tokom krivičnog postupka, odmazda i povreda tajnosti postupka prema članu 15(2) Zakona kao i članovima 387, 388(1) i 392(1) do (3) Krivičnog zakona Kosova, broj 06/L-074 (2019)); Krivična dela protiv javnog reda (ometanje službenih lica u vršenju službenih dužnosti prema članu 15(2) Zakona kao i članovima 401(1) do (3) i (5) Krivičnog zakona Kosova, broj 06/L-074 (2019))
<b>Status</b>	Završeno suđenje

## PRETHODNI POSTUPAK

Nakon što je sudija pojedinac izdao naloge, Gucati i Haradinaj su uhapšeni u Prištini, Kosovo, 25. septembra 2020. i prebačeni u pritvorski objekat SVK 25, odnosno 26. septembra 2020.

Gucati i Haradinaj su u svojstvu osumnjičenih stupili pred sudiju pojedinca, Nikolu Gijua, 29. septembra 2020. odnosno 1. oktobra 2020.

Dana, 11. decembra 2020, sudija za prethodni postupak Nikolas Giju je potvrdio optužnicu protiv dvojice optuženih.

Prvo pristupanje sudu Gucati i Haradinaja pred sudijom za prethodni postupak Nikolom Gijuom održano je 18. decembra 2020. Gucati se po svim tačkama optužnice izjasnio da nije kriv dok je Haradinaj odlučio da se o krivici izjasni u roku od 30 dana. Tokom dodatnog pristupanja sudu 8. januara 2021, Haradinaj se nije izjasnio o krivici. U skladu sa pravilom 92 (2)(f) Pravilnika, sudija za prethodni postupak je u ime optuženog evidentirao da nije kriv po svim tačkama optužnice.

Dana 27. avgusta 2021, Specijalizovano tužilaštvo je podnelo javnu redigovanu verziju svog pretpretresnog podneska u ovom predmetu. Gucati je odbrana je to isto učinila 2. septembra dok je odbrana Haradinaja podnela "privremeni" pretpretresni podnesak 12. jula 2021.

Dana 23. juna 2021, panel Apelacionog suda je delimično odobrio žalbe Gucati i Haradinaja u vezi navodnih nedostataka u formi optužnice i naredio da Specijalizovano tužilaštvo podnese korigovanu verziju optužnice. Korigovana optužnica je podnesena 5. jula 2021.

Dana 16. jula 2021, sudija za prethodni postupak je prosledio spis predmeta pretresnom panelu II.

Konferencija za pripremu suđenja u ovom predmetu je održana 1. i 2. septembra 2021. nakon čega je usledila pripremna konferencija specijalizovanog tužioca 8. septembra 2021. godine.

## PRETRESNI POSTUPAK

Suđenje je počelo 7. oktobra 2021. godine sa uvodnim izlaganjem specijalizovanog tužilaštva. Faza izvođenja dokaza tužilaštva je završila 10. novembra 2021.

Dana 26. novembra 2021, pretresni panel je odbacio zahteve, podnesene od strane oba tima odbrane, za odbacivanjem svih optužbi iz optužnice, u skladu sa pravilom 130 Pravilnika o postupku i dokazima.

Pripremna konferencija odbrane je održana 2. decembra, a izvođenje dokaznog postupka odbrane Gucati je započelo 3. decembra 2021. godine, dok je predmet Haradinajevе odbrane počeo 15. decembra 2021. Oba tima odbrane su zvanično obavestili o završetku izvođenja svojih dokaza u ovom predmetu 2. februara 2022. godine.

Dokazni postupak u ovom predmetu je završio 3. februara 2022. Tužilaštvo, kao i odbrana Haradinaja, su podneli svoje završne podneske 3. marta 2022, dok je Gucati jeva odbrana to učinila 4. marta 2022. Dana 16. marta 2022, panel je ponovo otvorio dokazni postupak u ovom predmetu isključivo radi prihvatanja u dokazni spis određenih izjava, podnesenih od strane odbrane, u vezi odmeravanja kazne.

Završna izlaganja su održana od 14. do 17. marta 2022.

Dana 18. maja 2022, izrečena je prvostepena presuda. Obojica optuženih su oglašena krivim za:

- Tačku 1, ometanje službenih lica u vršenju službenih dužnosti ozbiljnim pretnjama
- Tačku 2, ometanje službenih lica u vršenju službenih dužnosti učestvovanjem u zajedničkom delovanju grupe
- Tačku 3, zastrašivanje u toku krivičnog postupka
- Tačku 5, povreda tajnosti postupka neovlašćenim otkrivanjem tajnih informacija obelodanjenih u zvaničnom postupku
- Tačku 6, povreda tajnosti postupka neovlašćenim otkrivanjem identiteta i ličnih podataka zaštićenih svedoka

Obojica optuženih su oslobođena od Tačke 4, odmazda.

Hisni Gucati i Nasim Haradinaj su osuđeni na po četiri i po godine zatvora, s tim da im se odbije vreme provedeno u pritvoru, i izrečene su im novčane kazne od po 100 eura, s rokom plaćanja do 18. jula 2022.

Cela presuda se može videti [ovde](#).

## Statistika sa suđenja

Broj dana suđenja: 32			
Broj svedoka u sudnici	Tužilaštvo: 4	Odbrana Gucatija: 6 Odbrana Haradinaja: 4	Pretnesni panel: 0
Broj dokaznih predmeta	Tužilaštvo: 169	Odbrana Gucatija: 46 Odbrana Haradinaja: 20	Pretnesni panel: 2
Broj pismenih izjava svedoka	Tužilaštvo: 0	Odbrana Gucatija: 12 Odbrana Haradinaja: 6	Pretnesni panel: 0

### Specijalizovano tužilaštvo

Valerija Bolići, Mat Haling, Džejms Paće

### Branionci

Gucati: Džonatan Ris (branilac), Hju Bouden (kobranilac) i Elenor Stefenson (kobranilac)  
Haradinaj: Tobi Kadman (branilac), Karl Bakli (kobranilac) i Almudena Bernabeu Garsia (kobranilac)

## POSTUPAK PRED APELACIONIM SUDOM

Gucati i Haradinaj su podneli svoje najave žalbi na prvostepenu presudu 17. juna 2022, dok je tužilaštvo obavestilo da ne namerava da se žali na presudu. Predžalbena konferencija je održana 5. jula 2022.

Dana 1. jula, panel Apelacionog suda je, zbog, između ostalog, nepoštivanja uslova iz relevantnog Uputstva za rad, u celini poništio Haradinajevu najavu žalbe na presudu i naložio mu da je ponovo podnese u roku od nedelju dana (od datuma prijema ove odluke panela). Što se tiče Gucatijeve najave žalbe, panel je poništio samo njen 18. osnov i naložio mu da, ukoliko želi da zadrži taj osnov, ponovo podnese najavu žalbe u istom roku. Najave žalbi su ponovo podnesene 10. jula (Haradinaj) i 11. jula 2022. (Gucati).

Hisni Gucati je dostavio svoj žalbeni podnesak 22. avgusta 2022, dok je poslednja korigovana verzija žalbenog podneska Nasima Haradinaja podnesena 2. septembra 2022. Žalbeni pretres u ovom predmetu je održan 1. i 2. decembra 2022.

Žalbena presuda je izrečena 2. februara 2023. godine. Panel Apelacionog suda potvrdio je odluku o krivici Gucatija i Haradinaja za zastrašivanje u toku krivičnog postupka (treća tačka optužnice), povredu tajnosti postupka neovlašćenim otkrivanjem tajnih informacija obelodanjenih u zvaničnom postupku (peta tačka optužnice) i povredu tajnosti postupka neovlašćenim otkrivanjem identiteta i ličnih podataka zaštićenih svedoka (šesta tačka optužnice). Pored toga, panel Apelacionog suda je, uz suprotno mišljenje sudije Ambosa, potvrdio i odluku o krivici Gucatija i Haradinaja za ometanje službenog lica u vršenju službene dužnosti putem ozbiljnih pretnji (prva tačka optužnice). Panel Apelacionog suda poništio je zaključak pretresnog panela o ometanju službenog lica u vršenju službene dužnosti učestvovanjem u zajedničkom delovanju grupe (druga tačka optužnice) i po toj tački oslobodio Gucatija i Haradinaja krivice. Na osnovu tih zaključaka, panel Apelacionog suda je, većinskom odlukom, Gucatiju i Haradinaju kaznu od četiri i po godine zatvora, koju je odredio pretresni panel umanjio na četiri godine i tri meseca zatvora, u koju se uračunava vreme provedeno u pritvoru. Panel Apelacionog suda je za obojicu optuženih potvrdio i dodatnu kaznu u iznosu od po sto evra (100 EUR).

### Specijalizovano tužilaštvo

Metju Haling, Džejms Paće

### Branioци

Gucati: Džonatan Ris (branilac), Hju Bouden (kobranilac)  
i Elenor Stefenson (kobranilac)

Haradinaj: Tobi Kadman (branilac), Almudena Bernabeu  
Garsia (kobranilac), Džon Kabon (kobranilac)

## ZAHTJEVI ZA ZAŠTITU ZAKONITOSTI PRED VRHOVNIM SUDOM

Haradinaj i Gucati su 2. odnosno 3. maja 2023. godine podneli zahtev za zaštitu zakonitosti u skladu sa članom 48(6) do (8) Zakona kao i pravilom 193 Pravilnika. Nakon toga, predsednica je odredila panel Vrhovnog suda, sastavljenog od sudija Ekaterine Trendafilove, Kristine van den Vajngart i Danijela Fransena da odluče o zahtevima. Dana 9. maja 2023, Haradinaj je ponovo podneo svoj zahtev.

Dana 18. septembra 2023, panel Vrhovnog suda je odbio oba zahteva za zaštitu zakonitosti.